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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2012年7月18日，财政部和国务院南水北调办公室率先公布“三公”经费信息，“三公”经费公开已经成为政府信息公开的一项重要内容。下列
关于政府信息公开的相关说法，正确的是（　　）。

 A． 行政机关应当遵循公正、公平、便民的原则，公开本单位的全部信息

 B． 乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开

 C． 现行的《中华人民共和国政府信息公开条例》是2008年5月1日开始实施的

 D． “三公”经费具体是指政府部门人员在公费医疗、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，2007年1月17日国务院第165次常务会议通过《中华人民共和国政府信息公开条例》，于2008年5月1日起实施。A
项错误，《政府信息公开条例》规定，行政机关不得公开涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的政府信息。B项错误，《政府
信息公开条例》中并未规定“乡（镇）人民政府随所在地县级人民政府一同公开信息，不做单独的信息公开”。D项错误，“三
公”经费是指因公出国（境）、公务车购置及运行、公务招待等方面产生的消费，公费医疗不在其列。

2、下列关于海啸的表述，不正确的一项是（　　）。
 A． 火山爆发、海底滑坡、地震可能引起海啸，此外陨石的撞击也会造成海啸

 B． 目前为止，人类还不能阻止海啸的发生，只能通过观察、预测来预防或减少海啸所造成的损失

 C． 海上船只听到海啸预警后，应该尽快返回港湾，避免遭受海啸的侵袭

 D． 海啸登陆时海水往往明显升高或降低，如果看到海面后退速度异常快，应立刻撤离到内陆地势较高的地方

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，海上船只听到海啸预警后应该避免返回港湾，海啸在海港中造成的落差和湍流非常危险。如果有足够时间，船主应该在
海啸到来前把船开到开阔海面；如果没有时间开出海港，所有人都要撤离停泊在海港里的船只。

3、截止2022年底，中国位居全球风力发电装机总量第一位。下列与风力发电有关的说法错误的是：

 A．目前新式风力发电机发出的电通常为交流电

 B．风力发电的功率大小只取决于发电机的功率

 C．风力发电机组主要由风轮、发电机和塔筒组成

 D．全球风能总量远远超过可开发利用的水能总量

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，由于风量不稳定，风力发电机输出的是13-25V交流电，经过充电器整流后给蓄电池充电，这样风力发电机产生的
电能就变成化学能。然后利用带保护电路的逆变电源将电池中的化学能转换成标准市电，保证稳定使用。

B项错误，风力发电机只是给电瓶充电，而由电瓶把电能贮存起来，人们最终使用风力发电机的电功率的大小与电瓶大小有更
密切的关系，而不只取决于发电机的功率。

C项正确，风力发电机组大体上可分风轮（包括尾舵）、发电机和塔筒三部分。风轮由若干只叶片组成，尾舵是用来保持风轮
始终对准风向以获得最大的功率的机器，一般只有小型（包括家用型）才会拥有尾舵。发电机是将动能转换成电能的机器。
塔筒是支承风轮、尾舵和发电机的构架。

D项正确，风能是地球表面大量空气流动所产生的动能。据估算，全世界风能总量约1300亿千瓦，其中可利用的风能为200亿
千瓦，比地球上可开发利用的水能总量还要多10倍，高达每年53万亿千瓦时。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》，下列哪一处分不恰当？
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4、根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》，下列哪一处分不恰当？

 A．甲系某行政主管部门公务员，犯故意伤害罪被判处有期徒刑六个月，缓刑一年，被撤职

 B．乙系交通运输部门公务员，交通肇事犯罪情节轻微，检察机关对其作出不起诉决定，乙被撤职

 C．丙系某国有企业管理人员，犯盗窃罪被单处罚金，被撤职

 D．丁系某公办高校事业编管理人员，犯侵占罪但被免予刑事处罚，被撤职

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国公职人员政务处分法》第十四条规定：“公职人员犯罪，有下列情形之一的，予以开除：（一）因故意
犯罪被判处管制、拘役或者有期徒刑以上刑罚（含宣告缓刑）的；（二）因过失犯罪被判处有期徒刑，刑期超过三年的；
（三）因犯罪被单处或者并处剥夺政治权利的。因过失犯罪被判处管制、拘役或者三年以下有期徒刑的，一般应当予以开
除；案件情况特殊，予以撤职更为适当的，可以不予开除，但是应当报请上一级机关批准。公职人员因犯罪被单处罚金，或
者犯罪情节轻微，人民检察院依法作出不起诉决定或者人民法院依法免予刑事处罚的，予以撤职；造成不良影响的，予以开
除。”

A项错误，甲因故意犯罪被判处有期徒刑以上，应予以开除，而非撤职。

B项正确，乙交通肇事犯罪情节轻微，检察院对其不起诉，予以撤职符合上述规定。

C项正确，丙犯盗窃罪被单处罚金，予以撤职符合上述规定。

D项正确，丁虽为故意犯罪，但人民法院依法免予刑事处罚，予以撤职符合上述规定。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额

 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、一百年前，孙中山提出的民族、民权、民生三大主义成为革命党人奋斗的纲领。
以下论述能够体现民生主义思想的是（　　）。

 A． “不光满人为君主的清朝要反对，就算是汉人为君主，也不能不革命”

 B． “中国者，中国人之中国，中国之政治，中国人任之，驱逐鞑虏之后，光复我民族的国家”

 C． “改良社会经济组织，核定天下地价”
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